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[山东／北京]2023届龙盈智达（北京）科技校园招聘考试参考题库+答案

详解
一.参考题库(共50题)
1.

我国目前的利率体系仍然是______的双轨并行体系。

A.存款利率与贷款利率隔离

B.对私利率与对公利率隔离

C.银行利率与货币市场利率隔离

D.银行利率与信用社利率隔离

参考答案：C

[解析]

我周基准利率体系实际是由管制利率和市场利率混合组成，被称为“利率双规并行体系”。一方面，央行对银行的存贷款利率决定起到主导作用，

即制定存贷款基准利率，规定存款和贷款的上限与下限，实行严格的利率管控；另一方面，货币市场与债券市场的利率却是由市场自由决定的。这

种“利率双轨并行体系”割裂了金融市场内在统一性，使货币政策传导机制受阻货币政策，利率工具难以覆盖全市场。这就要求必须从“双轨”走

向“并轨”，并逐步形成一个市场化的基础利率定价体系，从而使市场逐渐取代货币当局成为利率定价的主体。因此，C项正确。

2.

在一本300页的书中，数字“1”在书中出现了多少次?______

A.140

B.160

C.180

D.120
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参考答案：B

[解析] 300页书中，个位出现“1”的次数为30次，十位也为30次，百位为100次，因此数字“1”在书中共出现160次。

3.

就业歧视是指没有法律上的合法目的和原因，而基于社会出身、性别、户籍、残障或身体健康状况、年龄、身高、语言等原因，采取区别对待、排

斥或者给予优惠等任何违反平等权的措施侵害劳动者劳动权利的行为。

  根据上述定义，下列属于就业歧视的是______。

A.某公司技术岗位招聘工程师，小孙在面试中表现突出收到通知，但后因体检时被查出患有乙肝而被公司拒绝录用

B.某航空公司招聘空乘人员，要求女性身高要达到168cm，男性身高要达到178cm

C.某高校招生办招聘工作人员，由于需要经常出差，招聘启事上明确表示男性优先

D.盲人姑娘董某在北京报名参加播音专业自考时被拒绝发放准考证

参考答案：A

[解析]

定义的关键信息为“违反平等权的措施侵害劳动者劳动权利的行为”。A项属于明显的就业歧视，患有乙肝并不能成为拒绝录用的理由。B、C两项

属于正常的工作要求，D项未涉及就业，故不属于就业歧视。故本题选A。

4.

我国银行法规定货币政策的目标为  。

A.经济增长，并以此促进国际收支平衡

B.物价稳定，并以此促进劳动力充分就业

C.劳动力充分就业，并以此促进经济增长

D.货币币值稳定，并以此促进经济增长

参考答案：D
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[解析]

《中国人民银行法》第3条规定，货币政策的目标是保持货币币值的稳定，并以此促进经济增长。这一政策要求在抑制物价上涨幅度的同时维持适

度的经济增长率，并且绝不以牺牲经济增长为前提。所以，正确答案为D。

5.

定义：

    ①诺成合同是指以缔约当事人意思表示一致为充分成立条件的合同。

    ②实践合同是指除当事人意思表示一致外尚需交付标的物才能成立的合同。

    ③要式合同是指法律规定必须采取一定形式的合同。

    例证：

    (1)甲乙两公民签订借款合同，合同从甲将钱交给乙时成立。

    (2)王某向银行借款3万元，与银行签订了借款合同。

    (3)李某与张某口头约定，李以250元购买张某的自行车。

  上述典型例证与定义存在对应关系的数目有______。

A.0个

B.1个

C.2个

D.3个

参考答案：D

[解析] 例证(1)属于实践合同，自然人之间借款合同为实践合同；例证(2)既属于要式合同又为诺成合同；例证(3)属于诺成合同。

6.

下列各句中标点符号使用全都正确的一项是______。
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A.“学习就怕‘认真’二字。”张老师说：“‘态度决定一切’，确实很有道理。”

B.网络技术对艺术传统的冲击不容忽视，对新艺术形式的催生已初露端倪。人们不得不思考，高科技的发展将导致艺术的沉沦？还是会迎来新时代

的文艺复兴？

C.自然之美是一切艺术美的源头活水，正如古人所云“天地有大美而无言。”天地之美，在风景名胜，也在“溪头荠菜花；”平中见奇，淡里显味

，更是一种不事雕琢的天然之美。

D.归隐是旧时文人理想中的一种闲散生活——躬耕、沽酒、题诗、作画、对弈……但说起来容易做起来难，古往今来很少有人情愿过这种生活。

参考答案：D

[解析] A项说话人在中间，冒号应改为逗号。B项为选择性问句，第一个问号改为逗号。C项为部分引用，引号中的句号应移到引号外面。

7.

通货膨胀根据成因可分为需求拉上型、成本推动型以及结构型摩擦等，其中由于工资上涨引起的通货膨胀是______。

A.需求拉上型

B.成本推动型

C.结构型

D.摩擦型

参考答案：B

[解析]

通货膨胀的成因主要有四种：第一种是成本推进的通货膨胀，即由于成本上升引起一般价格水平的持续上涨。这种主要有两种表现状态，一是由于

工资的刚性上涨导致的工资推进的通货膨胀；二是某些垄断性行业的生产者为追求超额利润，抬高物价，称利润推进的通货膨胀。第二种是需求拉

动的通货膨胀，主要是由于投资规模过大和消费需求增长过快引起的。第三种是混合型的通货膨胀，由过度需求、通货膨胀预期和成本推进共同作

用。第四种是结构性的通货膨胀，在总供求关系基本平衡情况下由个别关键性商品供不应求拉动的物价全面上涨。

8.

下列关于自然现象说法中错误的是______。
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A.雾霾通常呈黄色或黄灰色，吸入后有害

B.露水会对农作物的生长造成危害

C.雾和云是由于温度下降造成的

D.彩虹有时会同时出现两条

参考答案：B

[解析]

露水一般在夜间形成，日出以后，温度升高，露水就蒸发消失了。在农作物生长的季节里，常有露水出现。它对农业生产是有益的。因为在炎热的

夏天，农作物的光合作用很强，会蒸发掉大量的水分，发生轻度的枯萎。到了夜间，由于露水的供应，又使农作物恢复了生机。此外，露水还有利

于农作物对已积累的有机物进行转化和运输。故本题选B。

9.

明确把毛泽东思想作为党的指导思想写进党章的会议是______。

A.中共五大

B.中共六大

C.中共七大

D.中共八大

参考答案：C

[解析]

中共七大于1945年4月23日至6月11日在延安举行。大会通过了毛泽东《论联合政府》的政治报告、朱德《论解放区战场》的军事报告。大会提出党

的政治路线是：放手发动群众，壮大人民力量，在党的领导下，打败日本侵略者，解放全国人民，建立一个新民主主义的中国。大会确立毛泽东思

想为全党的指导思想。大会通过的新党章强调了群众路线和党的民主集中制原则。这次大会为抗日战争的最后胜利和夺取新民主主义革命在全国的

胜利奠定了基础。
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10.

建立民族乡要求少数民族人口在全乡人口中所占的比例一般在______左右(个别特殊的可低于这个比例)。

A.20%

B.30%

C.40%

D.50%

参考答案：B

[解析]

根据《关于建立民族乡问题的通知》的规定，一般来说，建立民族乡要求少数民族人口在全乡人口中所占的比例在30%以上。其他可建立民族乡需

满足的条件为：少数民族聚居地相当于乡的；其他特殊情况。建立民族乡的相关事宜，有省、自治区、直辖市人民政府管辖。因此，答案为B。

11.

近年来，一些地方政府纷纷将引入全球500强作为工作重点，为了争取跨国公司来投资，付出了高昂的资源代价：不可再生的土地资源、宝贵的自

然资源被跨国公司廉价使用，还有税收损失。我们的国内企业所得税是33%，而三资企业最高所得税是24%。我们引进洋品牌却难以获得核心技术，

核心元器件也不能实现本地配套供应，对产业的发展不能形成拉动作用。我们得到的只是组装过程中的劳动所得，增值税也极低。

  由此可以推出______。

A.洋品牌进入不可能带进最先进的技术、利润最高的订单

B.我们应避免过分引进洋品牌造成的负面影响

C.提高我国产业的国际竞争力，必须解决阻碍产业进展的突出问题

D.我们必须拥有具备核心技术和具有国际竞争力的产业及品牌

参考答案：D

该题属于推断结论型题目。对于那种“付出不可再生的土地资源、宝贵的自然资源，还有税收损失”引进所谓“洋品牌”，“却难以获得核心技术

”的做法，作者持坚决反对的态度。他认为引进洋品牌的关键绝不是为了一点可怜的劳动所得，而是为了获得“核心技术”。D项“我们必须拥有
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具备核心技术和具有国际竞争力的产业及品牌”最符合这个意思。故选D。

12.

2013年9月7日，国家主席习近平在哈萨克斯坦纳扎尔耶夫大学发表演讲并回答学生提问时说，“我们既要绿水青山，也要金山银山。宁要绿水青山

，不要金山银山，而且绿水青山就是金山银山。”这段话生动地反映了生态文明建设与经济建设之间的关系，即______。

A.生态环境是经济发展的重要基础

B.生态文明建设应与经济建设协同发展

C.生态文明建设可以取代经济建设

D.生态优势可以转化为经济优势

参考答案：ABD

[解析]

生态环境是经济发展的重要基础，生态文明建设应与经济建设协同发展，生态优势可以转化为经济优势，但生态文明建设不能取代经济建设。所以

，A、B、D选项正确。

13.

行政法是调整行政关系的法律规范的总称，其主要作用有  。

A.保障公民权利

B.统一行政管理活动

C.控制行政机关行为

D.维护行政机关权威

参考答案：ABCD

[解析]

行政法的作用包括：保障行政机关及其工作人员正确、合法、有效地行使职权；保护行政相对人的合法权益；规范行政活动；维护行政机关的权威
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。

14.

下列有关世界著名建筑的表述，不正确的是______

A.“泰姬陵”位于泰国，是世界著名的纪念性建筑，有“泰国的珍珠”之称

B.“吴哥窟”古迹位于柬埔寨，是世界著名的佛教建筑，现在柬埔寨的国旗上就绘有吴哥庙的造型

C.敦煌“莫高窟”又称千佛洞，位于甘肃省，莫高窟是集建筑、绘画、雕塑于一体的立体艺术，是世界上现存规模最宏大、保存最完好的佛教艺术

宝库之一

D.“圣彼得大教堂”是世界上最大的教堂，位于梵蒂冈，教堂内有许多世界著名的雕像和浮雕，艺术价值极高

参考答案：A

[解析]

泰姬陵是印度知名度最高的古迹之一，在今印度距新德里200多公里外的北方邦的阿格拉城内，是莫卧儿王朝第5代皇帝沙贾汗为了纪念他已故皇后

阿姬曼·芭奴而建立的陵墓，被誉为“完美建筑”，有“印度的珍珠”之称。

15.

下列展览主题与展出文物，对应正确的是______。

A.凤舞九天：楚文化特展——曾侯乙编钟

B.天下一统：大秦帝国文物特展——马踏飞燕

C.马王堆汉墓：长沙国贵族生活特展——四羊方尊

D.诗画留韵：历代青绿山水画特展——《清明上河图》

参考答案：A

[解析]

A项对应正确。曾侯乙编钟是战国时期楚国属国曾国国君的大型礼乐重器，出土于湖北曾侯乙墓，在首都博物馆“凤舞九天：楚文化特展”中展出
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。

 

 B项对应错误。马踏飞燕是东汉青铜文物，在中国雕塑史上代表了东汉时期的最高艺术成就。马踏飞燕在1969年10月出土于甘肃省武威市雷台汉墓

，现藏于甘肃省博物馆，它不是秦朝的文物。

 

 C项对应错误。四羊方尊是商朝晚期青铜礼器、祭祀用品，1938年出土于湖南宁乡县黄材镇月山铺转耳仑的山腰上。马王堆汉墓是西汉初期长沙国

丞相、软侯利苍的家族墓地，位于长沙市东郊浏阳河西岸，墓中的文物均是汉朝物品。

   D项对应错误。《清明上河图》是北宋张择端所绘的世俗风情画，描绘的是北宋都城汴京(今河南开封)人们生活的热闹场景，不是山水画。

  故本题选A。

16.

进行局部财产清查时，正确的做法有______。

A.库存现金每月清点一次

B.银行存款每月至少同银行核对一次

C.贵重物品每月盘点一次

D.债权债务每年至少核对一、二次

参考答案：BCD

[解析]

局部清查的含义：局部清查是指根据需要对部分财产进行盘点或核对。局部清查的对象：现金(每日业务终了时清点核对)，银行存款(每月至少核

对一次)，库存商品、原材料等(年内轮流盘点或重点抽查；各种贵重物资，每月盘点一次)，债权债务(每年至少应同对方核对1～2次)。局部清查

范围小、内容少、时间短，但专业性较强。

17.

2016年10月20日，国家发展改革委批准同意长三角地区创建国家______体系建设区域合作示范区。根据创建方案，浙江省、江苏省、安徽省和上海
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市将作为长三角地区经济社会发展营造良好环境。

A.环境治理

B.司法互助

C.产业转移

D.社会信用

参考答案：D

[解析]

国家发改委批复同意长三角地区创建国家社会信用体系建设区域合作示范区，这是全国首个社会信用体系建设区域合作示范创建区。根据创建方案

，皖、沪、苏、浙三省一市将坚持信息共享、监管共为、市场共育、规制共建、品牌共铸原则，深入推进“信用长三角”建设。

18.

保险公司不能支付到期债务，经保险监管部门同意，由______依法宣告破产。

A.保监会

B.人民法院

C.财政部

D.人民银行

参考答案：B

[解析]

保险公司不能支付到期债务，经保险监管部门同意，由人民法院依法宣告破产，并由法院组织保险监管部门等有关部门和人员成立清算组进行清算

。

19.

某个月有五个星期日，已知这五个日期的数字之和为75，则这个月最后一个星期日是______号。
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A.28

B.29

C.30

D.31

参考答案：B

[解析]

五个日期之和为75，平均数是75÷5=15，因此五个日期居中的数字为15，由于这五个星期日每相邻的两个日期相差7天，故这五个日期为1、8、15

、22、29，最后的一个星期日为29号，正确答案为B。

20.

①这是许多殉道者的理想，传说布鲁诺被施火刑前就吼过：“未来的世界会了解我的价值!”

    ②但世界总是默认这个等式：“哪怕寂寞身后事，总有千秋万岁名。”

   

③伟大艺术家在世界冷眼中贫寒度日，然后一朝成名天下知：这是励志故事的惯用套路，常拿来感慨世界的盲目、大师的孤独，以及无数死后成名

的传奇

    ④伟大人物会如何遭遇不理解，毛姆以高更为原型的《月亮与六便士》说得淋漓尽致

    ⑤仿佛世上有一条史诗般的流水线，会带来不朽的灵魂们——哪怕生前默默无名——托寄到下一个、两个世纪，然后辉煌灿烂

    ⑥许多的纪录和传奇，都乐观地告诉你：许多伟人都是如此，寂寞身后事，但是千秋万岁名

  将以上6个句子重新排列，语序正确的是______。

A.③④②①⑥⑤

B.④③⑤①②⑥

C.③②⑥⑤①④

D.④⑥③①②⑤

参考答案：A



（图片大小可任意调节）

[解析]

比较③、④两句，④句出现了具体作品的举例，明显是论证内容，放在首句不恰当，排除B、D。①句中“这”指代的是②句的“总有千秋万岁名”

，故两句应紧密相连，顺序为②①，排除C。

21.

“在美国首都华盛顿，林肯纪念堂和华盛顿纪念碑遥遥相望。有人说，是华盛顿创立下美国，是林肯拯救了美国。”其中“林肯拯救了美国”是指

：

A.打败了英国殖民者，赢得了民族独立

B.废除黑人奴隶制度，完成了国家的统一

C.制定了1787年宪法，确立了比较民主的资产阶级政治体制

D.操纵巴黎和会，制裁德国

参考答案：B

[解析] 林肯领导了美国内战，通过这场战争，捍卫了美国的国家统一，废除了黑人奴隶制，为美国资本主义的发展扫除了障碍，故本题答案选B。

22.

尽管右脑比左脑更富有创造性，但人类的创造均是左右脑协同工作，并且是由右向左或称潜意识向显意识进行的结果。这表明______。

A.意识是人脑的产物

B.实践是认识的最终目的

C.意识活动是有规律可循的

D.辩证否定观要求树立创新意识

参考答案：C

[解析]

题干首先指出在创造性方面右脑比左脑更具优势，接着用转折句指出人类的创造是在左右两脑协作的条件下进行的，并指出这种协作是由右向左进



（图片大小可任意调节）

行的，最后指出人类的创造是由潜意识向显意识进行的结果，也即指出了意识活动的规律。

23.

在弗里德曼的货币供给理论模型中，货币供应量的决定因素主要有三项，不包括以下的______。

A.存款-准备金比率

B.名义货币供给

C.强力货币(基础货币)

D.存款-通货比率

参考答案：B

[解析] 在弗里德曼的货币供给理论模型中，货币供应量的决定因素主要有三项：①强力货币(基础货币)；②存款-准备金比率；③存款-

通货比率。

24.

经济活动是人们在一定经济关系的前提下，进行生产、交换、分配、消费以及与之有密切关联的活动。经济关系是人们在经济活动中结成的相互关

系，在各种经济关系中，占主导地位的是生产关系。

  下列哪项与上面论述中的前提有关?______

A.如何处理政治、经济的关系

B.适应经济发展的文化

C.管理其他各种经济活动

D.关于农业生产互助合作

参考答案：A

[解析] 本文的前提是“一定的经济关系”，选项中与此前提相关的只有A。所以选A。
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